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全国2012年1月高等教育自学考试

国民经济统计概论试题

课程代码:00065

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或选均无分。

1.统计认识客观现象是从数量方面入手的，其所认识的数量是(      )

A.抽象的纯数量
B.具体事物的量

C.个别事物的量
D.无法观测到的量

2.下列选项中，属于实物指标的是(      )

A.粮食产量
B.物价指数

C.进出口总额
D.工业增加值

3.下列属于时期指标的是(      )

A.人口总量
B.产品销售额

C.企业固定资产价值
D.银行储蓄余额

4.下列变量中，属于连续变量的是(      )

A.企业数
B.职工工资

C.家庭人口数
D.大型设备数

5.下列各项中，属于第一手统计资料的是(      )

A.世界银行发布的《世界发展报告》中的数据

B.报刊、图书中提供的数据资料

C.通过直接调查获取的原始数据

D.广播电视中发布的数据资料

6.通过邮寄或宣传媒体等方式将调查表或调查问卷送至被调查者手中，由被调查者填写后寄回的调查方法属于(      )

A.观察法
B.报告法

C.询问法
D.实验法

7.甲地与乙地人均消费支出的比属于(      )

A.结构相对指标
B.比较相对指标

C.动态相对指标
D.强度相对指标

8.某企业2001年产值为1500万元，2010年产值为3000万元，与2001年相比，该企业2010年产值增长速度的计算式是(      )

A.(3000-1500)/9
B.(3000-1500)/10

C.(3000/1500)-1
D.(3000-1500)/3000

9.已知某企业近5年销售额的季度资料，若采用移动平均法剔除季节变动对长期趋势的影响，则移动平均的项数应为(      )

A.3
B.4

C.5
D.12

10.某地区2011年居民消费价格指数为103.5%，则该地区货币购买力指数的计算式是(      )

A.103.5%-100%
B.103.5%／100%

C.100%／103.5%
D.1-100%／103.5%

11.在抽样调查的几种组织形式中，最能体现随机原则的是(      )

A.简单随机抽样
B.等距抽样

C.类型抽样
D.整群抽样

12.若变量x与y的相关系数为0.85，下列回归方程中，可能正确的是(      )

A.
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13.森林面积与土地总面积之比称为(      )

A.森林覆盖率
B.森林密度

C.林地生长率
D.林木生长量

14.工业总产出的计算方法是(      )

A.产品法
B.工厂法

C.收入法
D.生产法

15.若核算期天数为90天，平均商品库存额150万元，商品销售额300万元，则商品周转天数的计算式为(      )

A.300/150
B.150/300

C.(150/300)×90
D.(300／150)×90

16.下列属于国际收支平衡表中经常项目的是(      )

A.进出口货物
B.直接投资

C.证券投资
D.外汇储备

17.用于科教文卫部门的基本建设支出属于(      )

A.消费性支出
B.补偿性支出

C.物质生产性积累性支出
D.非物质生产性积累性支出

18.下面属于直接融资市场的是(      )

A.信托市场
B.股票市场

C.保险市场
D.货币市场

19.按消费主体划分，最终消费包括(      )

A.直接消费和间接消费
B.居民消费和企业消费

C.居民消费和政府消费
D.企业消费和政府消费

20.在索洛增长速度方程y=A+αK+βL中，K表示(      )

A.资本
B.劳动

C.资本投入增长率
D.劳动投入增长率

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

21.常用的统计调查方法有（        ）

A.普查
B.抽样调查

C.统计报表
D.典型调查

E.重点调查

22.用综合指数形式计算的价格总指数，所能够反映的是（        ）

A.价格的总体变动情况
B.销售额的总体变动情况

C.销售量的总体变动情况
D.价格水平固定时的销售额变动情况

E.销售量水平固定时的销售额变动情况

23.影响抽样平均误差的因素有（        ）

A.总体各单位标志的变异程度
B.样本容量的大小

C.抽样方法
D.抽样组织方式

E.概率保证度

24.下列选项中，属于经济活动人口的有（        ）

A.家务劳动者
B.待学人员

C.就业人口
D.失业人口

E.无劳动能力者

25.国内生产总值的计算方法有（        ）

A.生产法
B.收入法

C.支出法
D.产品法

E.工厂法

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

26.流量

27.典型调查

28.投入产出表

29.自然资源

30.商品购进总额

四、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）

31.简述时点指标的特点。

32.简述序时平均数和一般平均数的相同之处与不同之处。

33.简述产品实物量指标的局限性。

五、计算分析题（本大题共4小题，第34、35小题各5分，第36.37小题各10分，共30分）计算结果保留两位小数
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试根据上述资料计算：x与y的相关系数，并说明其相关方向及程度。

35.某企业两种产品的产值及产量变动情况如下：
	产品
	计量单位
	产值（万元）
	产量增长率
(%)

	
	
	基期
	报告期
	

	甲
	公斤
	300
	350
	15

	乙
	件
	400
	450
	10


根据以上资料计算：产量总指数以及由于产量变动而增减的产值。

36.某企业2010年12月职工奖金额的分组资料如下：

	奖金水平（元）
	工人人数（人）
	技术管理人员人数（人）

	500-1000
	120
	20

	1000-1500
	200
	60

	1500-2000
	80
	20

	合计
	400
	100


根据上面资料计算：

(1)工人和技术管理人员各自的平均奖金；

（4分）

(2)工人和技术管理人员各自奖金的标准差；
（4分）

(3)工人和技术管理人员各自奖金的标准差系数。
（2分）

37.一果园有某种果树10000棵，重复抽取其中100棵进行采摘，测得平均每棵果树产量为300斤，标准差80斤，试在95.45%的置信概率(t=2)下，计算并回答下列问题：

(1)平均每棵果树产量的置信区间；

（5分）

(2)10000棵果树总产量的置信区间；

（3分）

(3)若要求极限误差在10斤之内，求应至少抽取多少棵果树？
（2分）

六、论述题（本题10分）

38.试述编制时间数列的原则。
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